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Graf 11 
Možná opatření s nejvyšším potenciálem ke zvýšení dovedností žáků 4. ročníku základní školy v anglickém 
jazyce (podíl odpovídajících učitelů, výběrové zjišťování dosažené úrovně jazykové gramotnosti)
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Pozn.: Možnosti „nižší počet žáků ve třídě, podpora rodiny a  lepší domácí příprava žáků a vyšší zapojení rodilého mluvčího ve 
výuce“ jsou nejčastěji uváděné otevřené odpovědi uváděné v rámci kategorie jiné.

Zjištění prezentovaná v tematické zprávě pro školní rok 2016/201735 poukázala na méně 
častou pravidelnost přípravy žáků na výuku, a to především v případě žáků s vyšší úrovní 
jazykové gramotnosti. Tento jev byl opakovaně zaznamenán v poznatcích uvedených v této 
tematické zprávě pro školní rok 2018/2019, což dále podporuje úvahy o příležitostech spo-
jených se vzdělávacími strategiemi zaměřenými na  jazykově zdatnější žáky. Lepší domácí 
příprava žáků byla také uváděna mezi opatřeními s nejvyšším potenciálem ke zvýšení do-
vedností žáků 4. ročníku základní školy v anglickém jazyce (viz graf č. 11). 

Podobně jako ve školním roce 2016/2017 lze významné příležitosti k rozvoji jazykové gra-
motnosti žáků spatřovat v posílení účasti učitelů na kurzech DVPP v této oblasti, kdy účast 
na cizí jazyk zaměřených kurzech uvedlo jen 60 % učitelů 1. stupně základních škol účast-
nících se tematické inspekční činnosti. Také zapojení školy do národních či mezinárodních 
projektů může být relevantním nástrojem pro uchopení nevyužitého potenciálu rozvoje ja-
zykové gramotnosti. Graf č. 6 ukazuje, že většina škol takovou možnost nevyužívá, což je 
opětovně poznatek analogický ke zjištěním prezentovaným v  tematické zprávě pro školní 
rok 2016/2017.

35 ČŠI (2013). Závěrečná zpráva o přípravě, průběhu a výsledcích druhé celoplošné generální zkoušky ověřování výsledků žáků v počátečním vzdě-
lávání. Praha: Česká školní inspekce. ČŠI (2018). Rozvoj jazykové gramotnosti v základních a středních školách ve školním roce 2016/2017. 
Praha: Česká školní inspekce.


